

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Института Ученого В.К.П. (бывш.), Угрюмово и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 16 в розничной продаже 10 коп.

Адрес: Ленинград и Жема, Кооп (Зырянской) Автовоиной Области.

№ 32 (440) Понедельник
9 мая
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волост., ячеек ВКП, и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хол.-торг. орг. и асти. торговцев 3 в
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 е-
СК и ДКА—Адм. учреждениям СК и ДКА

Налоговая политика в деревне.

Директом ЦИБ и СНК СССР утверждено новое положение о едином сельско-хозяйственном налоге, которое вводится в действие с 1927—28 окладного года.

Окладной год по новому положению о сельхозналоге устанавливается с 1 мая по 30 апреля включительно.

В годы гражданской войны советской властью проводилась предразверстка, вызванная необходимостью защиты страны. После выхода советской власти победительницей из борьбы с белогвардейц ми, наступила возможность взяться за мирное строительство за развитие хозяйства страны. В марте 21 года разверстка была заменена предналогом.

Предналог был гораздо легче предразверстки, но благодаря множественности, он оказался стеснительным для крестьянства. Предналог создавал большие неудобства, которые нужно было устранить и в 1922 году предналог был заменен натуральным налогом.

Натурналог также создавал большие неудобства большим количеством налогов и в 23 году был заменен новым налогом, который получил название «единого сельско-хозяйственного»

налогу, что больше никаких налогов государство с крестьянства не взимает.

Единый сельско-хозяйственный налог проданных лет также ежегодно изменялся. Систему сельхозналога приходилось менять именно потому, что в Советском Союзе имеется более двух десятков миллионов крестьянских хозяйств, разбросанных на обширнейшей территории, ведущих свое хозяйство в разных условиях и различными способами. Поскольку сельхозналог учитывал особенности отдельных районов и категорий хозяйств, то и приходилось изменять налог, чтобы он наиболее правильно отвечал тем задачам, которые имеются у советской власти по отношению к деревне.

Новое положение о сельхозналоге имеет то преимущество, что устранены недочеты прошлого года, важнейшее облагаемый минимум в издан на ряд лет. Для применения нового положения к местным условиям будут изданы соответствующие постановления Облсполкомом.

Если проверить систему налога ежегодно, то мы увидим, что каждый новый налог с каждым годом становится все легче и упрощается.

Арест рабочего агитатора Ход Жуя.

Военные власти Чан-Кай-Ши совместно с иностранной полицией произвели обыски в иностранном квартале в Шанхае и арестовали известного коммуниста—рабочего агитатора Ход-Жуя, которому угрожает смертная казнь.

(Роста.)

Казнь коммунистов.

В Кантоне публично казнены пять коммунистов.

(Роста.)

Идут бои.

Между войсками Чан-Кай-Ши и армией уханского правительства начались бои вблизи Наньчана.

В Кантоне продолжают аресты коммунистов, а также аресты рабочих. Рассеиваются сто коммунистов. Казни продолжаются. Сын Сун-Ят Сена—Сун-Фо, входивший в состав кантонского правительства отстранен от должности. Идут стычки с восставшими крестьянами к востоку и северу от города. В районах, охваченных крестьянскими восстаниями введено военное положение.

(Роста.)

1 мая за-границей.

В Ханькоу в первомайской демонстрации приняло участие 200 тысяч человек.

О демонстрациях сообщают из всех крупных городов Германии. В некоторых городах меньшевики обращались к помощи полиции с целью недопустить к участию в демонстрациях коммунистов. Особой

(Роста.)

популярностью среди рабочих пользовались демонстрации, организованные коммунистами. О демонстрациях сообщают из Швеции, Норвегии и других стран Западной Европы.

В первомайской демонстрации в Лондоне участвовало свыше ста тысяч человек. В Варшаве и в Праге коммунистические демонстрации были самыми многолюдными. В Варшаве полиция начала на коммунистическую демонстрацию, ранила несколько человек и арестовала свыше 150.

В Шанхае коммунистические митинги и демонстрации 1-го мая были запрещены.

В Токио в первомайской демонстрации участвовало около 15000 рабочих. Шествие растянулось на 5 километров. Во время демонстрации полицией было арестовано около двухсот человек, в том числе несколько видных вождей японских профсоюзов. Демонстранты приняли резолюцию, требующую от правительства невмешательства в китайские дела.

В Праге в демонстрации участвовало 30 тысяч человек. Трамвайное движение было в городе прекращено. Администрация трамвая пыталась с помощью штрейкбрехеров возобновить движение, но штрейкбрехеры были разогнаны демонстрантами.

(Роста.)

К созыву экономической конференции в Женеве

Меры по охране советских представителей.

В связи с скорым прибытием в Женеву советских представителей на международную экономическую конференцию, швейцарское правительство принимает экстренные меры для охраны советских представителей как в пути, так и в самом городе. В Женеву вызваны отряды полиции из других городов Швейцарии.

(Роста.)

Сообщение т. Осинского сотрудникам иностранных газет.

Председатель советской делегации на международной экономической конференции в Женеве Осинский, находясь проездом в Берлине, сообщил сотрудникам иностранных газет, что участие советского правительства на конференции не изменяет позицию Советского Союза по отношению к Лиге Наций. На конференции советская делегация изложит мнение советской общины

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Бунт в Варшавской тюрьме.

4-го мая в Мокотовской тюрьме в Варшаве вспыхнул бунт тысячи заключенных. Бунту предшествовала голодовка в знак протеста против недоброжелательной инквизиции. На усмирение была выведена полиция и вооруженная команда. На улицах, прилегающих к тюрьме, были слышны выстрелы и слышны истязаемых заключенных. Через два часа бунт был ликвидирован. В Мокотовской тюрьме находится

большое количество политзаключенных, прагматических на действительные заключения. (Роста.)

Съезд гоминовцев.

В Ханькоу состоялся съезд 500 ответственных работников Гоминдава. На съезде присутствовали Евгений Чен, сын Сун-Ят-Сена—Сун-Фо и другие видные гоминдавцы. Съезд постановил оказывать полную поддержку уханскому правительству. (Роста.)

ответственности в международном экономическом положении, предложит меры для улучшения международного экономического положения и пообещит о достижениях Советского Союза в деле экономического строительства. (Роста.)

На пути следования.

Москва. 5 мая. Днем советская делегация прибыла в Женеву. По неизвестным пока причинам делегация высадилась на последней станции перед Женевой и прибыла в город на автомобилях. Советские делегаты окружены десятками иностранных журналистов. Конференция была открыта 4 мая утром, но первое заседание прошло при почти пустом зале, т. к. большинство участников конференции отправилось за город, чтобы присутствовать при встрече советской делегации. На вечернем заседании конференции 4-го мая началось обмен мнениями по вопросу о причинах послевоенного экономического кризиса и способах изжития его. Советская делегация еще не высказывалась. (Роста.)

Условия работы.

Советская делегация экономической конференции в Женеве была поставлена в такие условия, которые фактически лишили возможности свободно работать и передвигаться: вагон с которым приехала делегация был оцеплен жандармерией, охранкой и полицией. На предпоследней перед Женевой станции делегация была высажена из поезда и на полицейских автомобилях под конвоем шпиков до-

ставлена в Женеву, где в гостинице были предоставлены комнаты вперемежку с агентами полиции. На улице делегатов сопровождали полицейские, которые тщательно следили за каждым шагом делегатов. Делегация должна была сообщить полиции, что она намерена делать весь день и какое посещение ею намечается.

Председатель делегации Осинский осведомил обо всем этом советское правительство, которое в ответ предложило ему обратиться к Лиге Наций с требованиями: отменить унижающие, стесняющие свободу делегации мероприятия, установить разумные меры охраны, обеспечить полное равенство условий работы для советской делегации сравнительно с другими делегациями, обеспечить делегации СССР одинаковое с другими делегациями участие в прениях на конференции, ввиду имеющегося опасения, что советская делегация в процессе работы конференции может быть поставлена в исключительное положение. В случае невыполнения этих условий, советским правительством предложено делегации немедленно покинуть Женеву. Вместе с тем, советское правительство предполагает вновь рассмотреть вопрос об участии на конференциях, созываемых Лигой Наций вообще и организуемых на Швейцарской территории в частности.

По последним сообщениям, в результате свидания Осинского с генеральным секретарем Лиги Наций Грумондом, острота конфликта миновала. 5-го мая советская делегация приняла участие в заседаниях конференции в полном составе. Выступление советской делегации ожидается 7 мая. Работа конференции идет очень вяло. (Роста.)

По СССР.

Наркомфин

постановил,

что волостные комиссии по сбору сельхозналога должны организовываться с 15 го мая. Составление населенных списков начнется с 1 июня и должно быть закончено 1 июля, с тем расчетом, чтобы окладные листы были вручены плательщикам не позже 2 августа. Последним сроком подачи жалоб установлено 1 октября. (Роста.)

Прибытие латвийской делегации.

2 го мая в Москву из Латвии прибыла делегация для заключения советско латвийского торгового договора. (Роста.)

1 мая по СССР.

Со всех концов СССР сообщают о многочисленных демонстрациях в день 1-го мая, проходивших под лозунгом помощи китайской революции. (Роста.)

1 мая в Москве.

1-го мая, с раннего утра улицы Москвы полны народом, восторженно приветствующим войска, направляющиеся на Красную площадь. На Красной площади с 9-ти часов утра выстроились стройные колонны частей миховского гарнизона со знаменами и оркестра-

ми впереди. На правом крыле мавзолея разместились члены правительства и ЦК ВКП(б), на левом — члены реввоенсовета, у мавзолея и на трибунах члены ВЦИК-а, ВЦКС Моссовета, представители Коминтерна, Мора, члены дипломатического корпуса, делегации районов, а также приглашенные лица. Парад принимал Ворошилов, произнесший краткую речь, в которой от имени реввоенсовета поздравил красноармейцев, краснофлотцев, командиров и политработников с праздником трудящихся. Слова торжественного обещания молодых красноармейцев были покрыты орудейным салютом. От имени правительства войска поздравил Рыков. С приветствием от имени Коминтерна выступил Мерфи, он ЦК ВКП — Бухарин. Внушительную картину представило прохождение войск. В воздухе во время парада реяли десятки красных стальных ипп. К 12-ти часам парад закончился и началось прохождение рабочих колонн. Демонстрантов приветствовали Калинин, Сталин, Бухарин, Молотов, Куйбышев, Рудутак, Ярославский и другие. Рабочие колонны тянулись до позднего вечера. Через Красную площадь прошло не менее миллиона человек. На улицах Москвы весь день царил шумное веселье. Основным лозунгом дня было «руки прочь от трудящихся Китая». Вечером в клубах, театрах и кино состоялись бесплатные спектакли и вечера. (Роста.)

(Роста.)

Условия приема в Областную Совпартшколу I и 2-й ст. на 1927—28 уч. год.

Задачей Совпартшколы является подготовка квалифицированных партполитпросветработников: избачей и пропгагандистов

В соответствии с поставленной задачей в СШШколы принимаются товарищи, удовлетворяющие следующим условиям:

а) На подготовительный (1) курс 1 ст.—члены и кандидаты ВКП (б) и ВЛКСМ в возрасте от 9 до 35 лет, крестьяне и рабочие, проявившие активность в партийной, комсомольской, профсоюзной или советской работе, умеющие читать и писать и владеющие техникой счета. 30 проц. мест предоставляются беспартийному сельскому активу и при том, для работающих непосредственно на физической работе, выделяемых ячейками ВКП (б) и ВЛКСМ и удовлетворяющих всем прочим условиям приема.

б) На 1-й курс II ст. и на 2-й курс (II-й) к. I ст.— члены и кандидаты ВКП (б), с партийным стажем не менее 1 1/2 лет и члены ВЛКСМ, с комсомольским стажем не менее 2-х лет, в возрасте от 19 до 35 лет, рабочие и крестьяне, проявившие активность в партийной, комсомольской, профессиональной или советской работе, хорошо грамотные, владеющие коми и русским языками (умеющие говорить, читать и писать), обладающие общеполитической подготовкой в объеме совпартшколы 1-й ступени на 1-й к. II ст. и в объеме норм. школьного на основной (II к.) I ступени.

Членам ВКП (б) и ВЛКСМ с минимальным партийным и комсомольским стажем, а также кандидаты ВКП (б), ВЛКСМ принимаются на I и курсы II ступени в количестве, не превышающем 25 проц. общего числа курсантов. Не принимаются в ВКП (б) и ВЛКСМ в СШШколу II ст. не принимаются.

Процент курсантов — мужчин в возрасте старше 22 лет должен быть в СШШколе I и ступени — 50 проц. и во II ст. 75 проц. общего количества курсантов — мужчин.

При приеме курсантов необходимо обратить особое внимание на привлечение демобилизованных красноармейцев и выполняющих работу избачей или знаковых с другими видами политико-просветительной работы и владеющих умениями выступлений.

Советская власть заботится об охране труда батраков, сезонных рабочих, не так у помещиков и капиталистов.

Министр — против.

Английское правительство создало комиссию по вопросу о введении страхования от безработицы с-х. рабочих. Большинство членов комиссии высказались за страхование. Но министр земледелия

для представителей отсталых районов области, а в особенности для женщин, условия приема на подготовительный (1-й) курс 1-й ступени смягчаются, но обязательно требуется умение писать, читать и владение техникой счета.

Командируемые подвергаются медицинскому осмотру. В СШШколе не допускаются больные заразными болезнями, в том числе венерическими, страдающие туберкулезом в клинической форме и не оправившиеся от перенесенных тяжелых болезней. Инвалидность не может служить препятствием поступлению, если она (т. е. инвалидность), по заключению врача не препятствует умственному труду.

Обком обращает особое внимание партийных организаций на необходимость серьезного подхода при подборе командируемых в СШШколы в смысле их качества, партийности и возраста. Отборочная комиссия при Укомах, при Горбюхе ВКП (б) необходимо особенно тщательно проводить отбор кандидатов, строго сообразуясь с вышеизложенными условиями приема.

Срок подачи заявлений в отборочные комиссии при Укомах и при Устьинском Горбюхе ВКП (б) устанавливается 1 июля.

Кроме заявлений, желающие ехать учиться в СШШколе, должны дать одновременно и документы удостоверяющие: возраст, образование, социальное положение, профессию, время вступления в партию и в комсомол, партийную, комсомольскую, профессиональную и советскую работу и характеристику, данную местными партийными и комсомольскими ячейками.

Отборочные комиссии забирают свою работу и дают список командируемых, с приложением вышеуказанных документов, в Областную партию к 15-му августа.

Разверстка

на 1-й курс II ступени: Сысольский уезд — 7, Устькуломский — 11, Устьинский — 7, Намо Печорский — 8, Устьинский район — 4 и Вазский округ — 3 человека.

Зав. АНО ОК ВКП (б) Бульшов

Зав. ОСШШК. Ябаров.

выступил против. Он отказывается проводить страхование и заявляет об этом в парламенте. Вопрос разбирается снова, а пока что, батраки страхуются от безработицы и волут.

Единый сельско-хозяйственный налог на 1927-28 год.

2-го апреля ВЦИК издал новое положение о едином сельско-хозяйственном налоге. (Известия ЦИК СССР № 76 (3010)). В отличие от прежних законов, издававшихся ежегодно, новый закон издан на целый ряд лет, чему способствует общее улучшившееся состояние народного хозяйства, в частности сельского хозяйства. Население, грамотность которого не так высока, а также местные органы ВЦИК и квалификации которых еще слаба, будут иметь возможность усвоить и изучить закон и использовать знание закона на длительный период.

Новый закон, как нельзя лучше, отражает политику советской власти, направленную к снижению налогового бремени для крестьянского населения. Особенно ярко выражена защита интересов бедняка и середняка. Действительно бедняцкие группы населения будут освобождены не только от налогооблагаемого минимума, но и по специально устанавливаемым льготам и скидочным фондам. Остановимся на отдельных моментах нового положения:

Серые бароны.

Серыми баронами называют латвийские крестьяне кулаков за то, что они хоть и не настоящие господа, но живут не хуже настоящих. Так вот, сейчас, в связи с приближением весны, серые бароны организовали собственные биржи труда, помимо которых ни один кулак ни батрака, ни кого другого не нанимает. Заработная плата на этих биржах устанавливается такая, что батракам невозможно на нее согласиться. Пробовали было забастовать, чтобы добиться повышения платы, но на это, с разрешения правительства, кулаки и помещики ответили приездом рабочих из Ливны: в так тоже в деревнях большая безработица. Батраки договаривают о собственной организации, но пока приходится голодать.

Надо бороться.

В Китае, там, где у власти бантопцы, начинают создаваться первые организации с.х. рабочих. Недавно создан батрацкий профсоюз, правление которого в городе Ханькоу (место пребывания кантонского правительства.) Союз уже выработал ряд требований к хозяевам. Созрелаяет международный комитет пропаганды с.х. рабочих, находящийся в Москве. послала письмо профсоюзу приветственную телеграмму.

Вр. Вест.

кто платит налог и с каких доходов исчисляется налог.

(Ст. ст. 1-7 положения). Обложению подлежат все население, занимающиеся сельским хозяйством, а также сельско хозяйственные артели, товарищества и коммуны. Налог удерживает каждое отдельное хозяйство с получаемого им дохода, как в денежной, так и в натуральной форме. Взиматься налог будет с доходов, получаемых со следующих источников: полеводства, луговодства, крупного рогатого и рабочего скота и неземледельческих (побочных) доходов. Сельские кустари и ремесленники, при условии, если у них имеется сельское хозяйство и своим ремеслом занимается с помощью членов своей семьи или наемных рабочих не более трех человек, — облагаются сельхозналогом. Источники, доход от которых облажен сельхозналогом, никакими прочими налогами не облагаются.

(Ст. ст. 18, 21 и 33 положения). Доходы каждого отдельного хозяйства исчисляются в денежных единицах. Для исчисления доходов основных отраслей сельского хозяйства устанавливаются специальные нормы доходности, а для обложения неземледельческих (побочных) доходов — предельные проценты их учета. Чтобы под обложение не попала беднота, устанавливается так называемый, необлагаемый минимум на хозяйство. Все это предусматривается в постановлении Обсполкома и публикуется до начала кампании, в местных газетах.

Не привлекаются к обложению сельхозналогом следующие источники доходов:

(Ст. ст. 8-10 положения). От торговли и промышленности, а также кустарных и ремесленных предприятий с числом наемных рабочих более трех, каковые подлежат обложению в порядке законов о государственном и подоходном налогах. Заработная плата служащих, при условии, если она в какой либо части привлечена к обложению государственным подоходным налогом. Заработная плата, получаемая: а) за работу в порядке трудовой повинности; б) за работу в сельском хозяйстве в качестве батрака; в) за работу на выборных советских должностях (членов не исполнительных комитетов и сельских советов); г) за работу на выборных должностях в комитетах крестьянской взаимопомощи и соответствующих им организациях, а равно в сельских первичных кооперативах; д) за работу сельского участкового медицинского и ветеринарного персонала (врачей, фельдшеров, акушеров и т. д., участковых агрономов и их помощников, участковых землеустроите-

лей и мелкоротаторов, лесничих, их помощников и лесной стражи, сельских народных учителей, народных судей, сельской милиции, волостных и районных статистиков, технического персонала сельских больниц и школ; е) за литературные и культурно — просветительные работы (селькоров, избачей и т. п.) ж) пенсии, получаемые от государственных учреждений. Заработная плата перечисленных выше лиц привлекается, в подлежащих случаях, к обложению государственным подоходным налогом.

Льготы по налогу.

Ст. ст. 40-45 положения) В нашей области вовсе освобождаются от обложения самоеды, а также отдельные лица, которых найдут возможным освободить Обсполком.

При обложении доходов от полеводства не подлежат учету: луговые участки, выделяемые из общественного фонда или из состава государственных земельных имуществ для производителей, пенальти за неиспользование для общественной нужды, в пределах до трех десятин на голову; площади, на которых в году, предшествовавшем окладному, производилась раскочка, вырубленных ранее, сплошных лесных участков под посев и сенокос.

При обложении доходов от скота не, привлекаются: быки-производители, одобренные земельными органами; племенной крупный рогатый скот, жеребцы и кобылы, запесенные в государственные племенные книги.

Льготы переселенцам.

(Ст. 47 положения) Льготами пользуются те хозяйства, которые переселяются или расселяются в порядке правил о землеустройстве и переселенцы на новые места. Льготы по налогу предоставляются следующие: хозяйства переселившиеся и расселившиеся на места, где устройство хозяйства, требует разработки целинных земель или сопровождается введением улучшенных форм землепользования (переход на многополье и т. п.), — освобождаются от налога в течение первых трех лет по водворении. Хозяйства, переселившиеся и расселившиеся на места, не требующие разработки целинных земель с возведением на участке, отведенном по землеустройству, необходимых для постоянного ведения хозяйства построек, — освобождаются от налога в течение одного года с момента перехода на землепользование в новых границах.

Льготы для служащих в Красной армии.

(Ст. 49-54 положения). Льготами пользуются лица, как находящиеся в рядах Красной армии, так и демобилизованные после 1-го марта. Льготы установлены следующие:

Хозяйства, в состав которых входят лица младшего командного со-

Подумаешь, какая ирония судьбы.

Фельетон.

Действительно, какая ирония судьбы.

Студеную зимуей порою лес рубят и щепки летят. Могуче вздымаются вверх звуки «Дубинушки». Эти звуки хорошо помогают сваям влезать в мерзлую землю. Земля хоть и мерзлая, но она не имеет права не принимать свай, раз их вколачивает техника. Техника вещь могучая. Она все может. Для нее нет преград. Ни по чем ей и зима, и стужа и мерзлая земля. На кой ляд принимать все эти мелочи во внимание. Вбивай, до грунта недалеко.

Вбил почти на весь мост. Положили схваты, крестовинами огородили. И по пути настил шель велел за вбитой свайей.

Какая красота! Сныт сойдет. И у нас мост через «Кучу» почти будет готов. Во как наши. Очень хорошо.

Мы предвкушали уже эту радость. Мужички тоже радостно потирали руки, от удовольствия шанги сжимали на затылок. Так это ревниво поглядывали на строящийся мост. На что советские работники и работницы, и те довольные ухмылялись, так как место

прогулок можно расширить за счет мест за «Кучей», не рискуя промочить ногу в ботинках.

Но, увы и ах! Злая ирония судьбы все наши ожидания, все мечты, как дым рассеяла за одну предмайскую ночь. Не суждено было осуществиться мечте. Не суждено было возродиться новому дитяти, рощему под знойными лучами зимнего солнца.

Фигур «Куча» подвела. Когда погнала она свои льды, то прихватила вместе и строящийся мост. Прощай, милоч, прощай. Очень сочувствуем тебе, что не особенно приятно быть в ледяных объятьях, но где уж нам вырвать тебя от злой мачехи, раз техника также выгнула пред этим делом.

Не знаю, но люди упорно твердят, что будь «быки» они бы порезали льды. Но «быки» стояли в «хладах» и не подвергались натиску неприятеля. Чувствовали себя великоленно.

Теперь, когда проходить около «мосторода», только и слышишь гласное место. Жаль, очень жаль, да и жалко те 500 рублей, что вы так бесцельно ушли в расход на льдин.

Хил

вала сверхнормальной службой, освобождается полностью от налога, при условии, если доход на хозяйство не будет превышать удвоенного необлагаемого минимума. Если доход превышает удвоенный максимум освобождается от трех четвертей налога (75 проц.) при отсутствии в хозяйстве других трудоспособных мужчин, и освобождается от половины налога при наличии в хозяйстве других трудоспособных мужчин.

Хозяйства, в состав которых входят все прочие лица, а равно и инвалиды войны и труда, отнесенные к первым трем группам инвалидности, — освобождаются от трех четвертей налога, при условии, если доход на хозяйство не будет превышать удвоенного необлагаемого минимума. Если доход хозяйства окажется выше двойного необлагаемого минимума, — освобождается от половины налога, при отсутствии других трудоспособных мужчин, и при наличии в хозяйстве других трудоспособных — от четверти налога.

Льготы хозяйствам переселенцев, военно-служащих и инвалидов предоставляются Волисполкомами при исчислении окладов налога, для чего необходимо лишь представление соответствующих удостоверений.

По уезду.

Итоги конференции

29 апреля в с. Кедве проведена конференция крестьян, на которой участвовало 35 делегатов и крестьяне делегатом.

На повестке дня были вопросы:

1) международное положение, 2) доклад по отчету Уездуправления и 3) доклад волисполкома с содокладом КЮВ.

Участники конференции выявили большую активность и обсуждения вопросов. Особенно заинтересовано население вопросом о возможности войны и состоянии Красной армии, что резко проявилось в вопросах со стороны участников.

Не без внимания прошли и, стоявшие на повестке дня, вопросы практического характера.

Доклад по отчету Уезуправления подвергся бурному обсуждению. В отношении заготовки семян были самые резкие выступления. Конференция выскрала за недопустимость подобных ошибок в будущем.

Была затронута и вопрос о режиме экономии, по которому высказывались за необходимость

Порядок подачи жалоб.

(Ст. ст. 68-69 положения). При всяких организуются волостные по одному сельхозналогу комиссии, куда можно подавать жалобы на неправильный учет источников дохода, ошибок в хозяйстве и неправильное исчисление окладов налога. Перечисленные жалобы подаются в месячный срок со дня вручения окладных листов.

В каждом хозяйстве не исключена возможность стихийного бедствия (гибель посевов, падеж скота и т. п.), а поэтому в тех случаях можно в те же волостные налоговые комиссии подавать ходатайства о предоставлении льгот. Ходатайства подаются в месячный срок со времени стихийного бедствия.

Решения волостных налоговых комиссий, в случаях несогласия с таковыми, можно обжаловать в уездную комиссию, организуемую при Уфинотделе. Решение последней является окончательным.

(Ст. 70 положения) Возбуждение ходатайств и подача жалоб приостанавливают взыскания налога. И. Елькин.

крестьян в Кедве.

сокращения техвических вставок, особенно в высшестоящих хозяйственных организациях. Указано было и на целесообразность составления списков дворянских актов, выводов, которые проводить в жизнь в условиях деревень невозможно.

Были на конференции и выступления по вполне здорового характера в политическом отношении, исходящие от нетрудовых элементов с отрицательными действиями в прошлом. Подобные выступления носили односторонний характер в подходе к отдельным моментам жизни советского государства и были безответственны в смысле выдержанности мнений.

Вообще-же, конференция показала рост активности крестьян, здоровый, деловой подход в обсуждении вопросов и дала несомненный результат в смысле практических указаний в работе и выявила имеющиеся упущения в работе некоторых советских организаций.

В. Баязов.

Проведение 1 мая в Кедве.

Днем устроен митинг с докладом о значении и истории пролетарского праздника, вечером спектакль, перед спектаклем — доклад о международном положении.

Рочев.

Проведение 1 мая в с. Гаме.

В день 1-го мая была манифестация с участием множества граждан. Все выступавшие от имени демонстрации выражали резкий протест против империалистической войны и расправ буржуазии с угнетенным китайским народом и всячески расправы хвалят славит революционный дух мирового пролетариата.

Вечером был поставлен бесплатный спектакль, танцы и игры. День прошёл весело и бодро.

Каяв В.

Частные торговцы

не исполняют предложения УИК-а о часах торговли. Так, обыкновенно все дарьки частичков во время обеденного перерыва торгуют, а перед двумя отдыха не делают сокращения рабочего дня, что явно отражается на их обороте.

Коллектору необходимо проследить за часами торговли частичков. И. Ф.

Почтовый ящик

И с л ь ю р — милиционеру. Пакеты направляйте в административный отдел при УИК.

И з б а ч у — Ануфриеву. Одну из присланных заметок напечатать, а другая сожгла.

М о ш ь ю г — Ага. Всем известно, что у пона «глаза заидущие, руки загребущие», заметка не пойдет.

К р а с н о б о р — Фялинову. Заметка не пойдет, ничего существенного не сказано. Организуйте при стенгазете кружок селькоров.

Г а м — Вьюс. Заметка «Нужно принять меры» не пойдет: вина не учреждения.

Д а с т а — Селькору. Описываемый факт в заметке «Порядки не гладки» не представляет общественного интереса, не пойдет.

Г а м — Селькору. Присланные две заметки переданы одна в Уезд ВКП (б), а другая в Упрофбюро.

В е р т е н — Зрителю. Без указания полного адреса заметки не печатаются.

А к и м — Ежу. О самогонщиках сообщите милиционеру, а заметку о пьянстве передали в Уезд ВКП (б).

К е д в а. Э б е д н и ц е. О мелких фактах, не представляющих большого общественного интереса, следует писать в стенгазету.

Деловитый зав.

Зав. Ижевским в. т. отделением Кучузов, под нажимом местных властей, решил взяться за дело и показать свою деловитость, взяв на саужащих.

Оказано — соделано, засел тетрадь и, придти утром на свет по зарю, ждет прихода своих подчиненных. Скакаются потихоньку ребята, да иногда минут на 5—10 и опоздают, а заву этого и нужно. Сделает сметки об опоздавших, поздравят из места тетрадь и преспокойно ухаживают „чай пить“. И так несколько раз в день все пить чай ходит, а заветный стул встает. Чай ли он пьет, или что другое, только часур приходит под давлением 40 градусной.

Мой совет Кучузову — исправь сначала свои служебные грешки, а потом нажимать и на саужащих.

И. т. р. богиня

Кичар — попу Павловскому. Автор заметки «Будная собака за двумя зайцами гонится» не обвиняет нас ни в веровстве, ни в подаче замечания о даче нам прав голоса, а в своей заметке он проводит мысль, что в совет пробирается чуждый элемент, которому по конституции туда вход воспрещен. Вы видите, что поны тоже трудятся, не экзотизируют чужого труда и должны тоже называться ираном голоса. Вы тоже трудитесь — не отидаем, но наш труд бесполезный, непродуцательный, от которого нет пользы советскому государству ни на одну копу, а поэтому и лишается иран голоса, не можете выбирать и быть избранным в советы.

Вступают в ВЛКСМ.

Каяев Денис Вильям (Мэхча, швола И ст.)

Есть ли отсюда?

Подавать в Уезд ВЛКСМ в 2-х недельный срок.

У и о м м о л.

Объявление.

Уездный отдел местного хозяйства продает коня поронной масти и жеребенка.

Все желающие купить должны обратиться к заведывающему Уездхозом (зданке Увоисполкома.)

Зав. Уездн. Отд. Местхоза

И. А р т е с и.